
          28. november 2021 
 
Til Epidemiudvalget. 
 
I, som Epidemiudvalg, har en meget stor forpligtigelse til, at se på grundlaget for de valg I tager. 
Tager I dem pga. en fortælling eller på en enkelt eksperts frygt for, hvad fremtiden bringer, eller 
tager I jeres valg ud fra evidensbaserede korrekte tal. Det er bydende nødvendigt, at I arbejder ud 
fra konkrete tal, at I lytter til mindretallet, og at I har dialog med forskellige eksperter. 
 
Et land og dets love må og skal styres ud fra konkrete tal og ikke et narrativ. Jeres job som 
Epidemiudvalg er ifølge ft.dk at udføre parlamentarisk kontrol: "Ud over at lovgive har Folketinget 
en anden og lige så vigtig rolle i demokratiet. Det er at kontrollere, om regeringen – den udøvende 
magt ‒ fører Folketingets love ud i livet, som de var tænkt, og om der sker magtmisbrug. Det kalder 
man parlamentarisk kontrol." 
 
Statsministeren sagde fornyligt, at de ikke vaccinerede er dem, der er skyld i smitten, det er jo en 
fortælling og ikke konkret evidens, der er ingen faktiske tal involveret i den udtalelse.                  
Mit første spørgsmål til jer er: Hvilke beviser, hvilke konkrete tal har I som Epidimiudvalg, at det er 
de uvaccinerede der smitter, og at det er de uvaccinerede, der er problemet?                                    
CDC har fornylig udgivet et dokument, hvor de skriver, at de ikke har nogen konkrete beviser. 
 
Vicedirektøren hos sundhedsstyrelsesn, Helene Probst, informererede på et pressemøde den 19. 
november 2021, at selv om man er vaccineret, så kan man smitte, man kan få corona og man kan 
også få et slemt forløb, men det betyder ikke, at vaccinen ikke virker.                                             
Mit andet spørgsmål til jer er: Kan I fortælle mig, hvad det er vaccinen så kan, hvordan er det så 
den virker og hvilken evidens, I har for det? 
 
Er I bevidste om at FDA har bedt en federal judge, om at få frem til 2076, altså 55 år, til fuldt ud at 
udgive Pfizers covid 19 vaccine data? Det giver da stof til eftertanke. 
 
Normalt dør der ca 53.000 mennesker om året i Danmark, det er et gennemsnit på 145 personer per 
dag, ca. 1.800 dør af influenza i en sæson. Det er de konkrete tal fra Danmarks statistik.               
Mit tredje, fjerde og femte spørgsmål til jer er: Hvilken dødelighedsprocent har corona? Hvordan 
ser dette tal ud i forhold til dødeligheden ved en almindelig influenza? Hvilken dødelighed har de 
forskellige aldersgrupper mht. corona? 
 
Mit sjette spørgsmål er: Hvilken myndighed/myndigheder var det der anbefalede statsministeren at 
lukke landet delvist ned tilbage i 2020? 
 
Alt det der sker i vores samfund nu vedr. corona restriktioner bygger på en frygt for corona, frygt 
for dødelighed og frygt for hospitalvæsenet ikke kan følge med. Et dansk hospital tog i november to 
coronapatienter fra Bulgarien, det lyder da ikke til at være et presset hospitalsvæsen. Der er 
coronapatienter, der er indlagt for andet end corona, og tæller med i statestikkerne.                       
Mit ottende og sidste spørgsmål lyder: Hvilke konkrete tal arbejder I ud fra vedr. at hospitalerne 
ikke kan følge med, og hermed beder jeg ikke om en spåkugle udtalelse fra en skræmt professor; 
hvilken evaulering har I lavet vedr. dette ud fra tidligere data og tidligere influenza sæsoner? 
 
Jacob Rosenberg, professor og overlæge og medlem af regionsrådet i Region H, som arbejder på 
Herlev og Gentofte hospital, sagde i uge 46 på TV2 news kl. 06:02, at grunden til at de måtte 
nedlægge 6 af 60 pladser var pga. mangel på anæstesisygeplejersker og ikke pga. corona. De har 
pt. 2 i respirator og 20 indlagte med corona. De har 800 pladser. Han sagde, at de havde perioder 
hvor deres medarbejdere under den første nedlukning ikke havde noget at lave, da operationer var 
aflyst og fordi der ikke kom et corona indryk. De har stor mangel på mange personalegrupper, men 
de har ikke noget med covid at gøre. Han sagde, at der er 100 ansøgninger til sygeplejersker 
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uddannelsen, der er blevet afvist, da man ikke har nogen praktik pladser, og så fortsætter han med at 
sige, at det må man jo så løse, da det kan løses. Han sagde, at det der blev sagt på pressemødet vedr. 
nedlukning af sengepladser og corona var inkorrekt. 
 
Så hvis regeringen på et pressemøde kommer med inkorrekte data, så skal I som udvalg da være 
meget opmærksomme på muligheden for magtmisbrug. 
 
Måske løsningen er at give hospitalerne et ordentlig skud penge, så de kan gøre deres job, så skal 
samfundet ikke lukkes ned eller bruge meget personale på test, og i sidste ende vil det nok være 
bedre for samfundet som hele. Dem der vil vaccineres bliver vaccineret, så de ikke skal føle sig 
bekymret, så kan landet få lov til at hele sine sår og komme videre. 
 
 
Jeg ser frem, til at høre fra jer. 
 
Med venlig hilsen 
Maria Lillelund 
København 
 
Ønsker I kildedata, må I endelig lade mig det vide, så sender jeg det gerne. 
 


